

УДК: 378.1:51

ББК: 74.58

Ф342

М. В. Федотова
Иркутск, Россия

**ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
В ГБПОУ ИО «ИРКУТСКИЙ КОЛЛЕДЖ АВТОМОБИЛЬНОГО
ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА»
(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ В 2014–2015 ГГ.)**

В данной статье представлен опыт воспитательной работы со студентами в ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» в условиях реализации федеральных образовательных стандартов среднего профессионального образования. Предпринята попытка показать влияние социокультурной среды колледжа на формирование общих и профессиональных компетенций, развитие и социализацию личности будущего специалиста. Автором представлены результаты социологического исследования, целью которого явилось выявление социальной характеристики семьи.

Ключевые слова: воспитание, воспитательная работа, социокультурная среда, компетенции, колледж, СПО, социализация, развитие.

M. V. Fedotova
Irkutsk, Russia

**ARRANGEMENT OF EDUCATIONAL WORK AT IRKUTSK
COLLEGE OF AUTOMOBILE TRANSPORT AND ROAD CON-
STRUCTION**

(FROM THE EXPERIENCE OF WORK IN 2014-2015)

The paper presents an insight into the educational work with the students of Irkutsk College of Automobile Transport and Road Construction in the context of FSES. The author tries to describe the effect of socio-cultural environment of

the college to the development of general and professional competencies of the future foreman of vocational training. The aim of the research is to find out the social characteristics of the family. The results of social research are presented by the author.

Key words: education, educational work, socio-cultural environment, competencies, college, SPE, socialization, development.

В условиях становления в России гражданского общества и правового государства главной целью образования становится формирование личности профессионально и социально компетентной, способной к творчеству и самоопределению в условиях меняющегося мира, обладающей развитым чувством ответственности и стремлением к созиданию.

В ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» (далее – колледж) в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта определены условия для создания социокультурной среды, способствующей всестороннему развитию и социализации личности, формированию общих и профессиональных компетенций. К ним относятся:

- 1) социализация личности;
- 2) сохранение здоровья;
- 3) развитие воспитательного компонента образовательного процесса;
- 4) студенческое самоуправление;
- 5) участие студентов в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубах;
- 6) применение интерактивных форм проведения мероприятий (деловые игры, разбор конкретных ситуаций, психологические тренинги, групповые дискуссии) в сочетании с внеаудиторной работой.

В целях оптимизации социокультурной среды в колледже было проведено социологическое исследование. Цель – выявление социальной характеристики семьи:

1. Демографическая характеристика семьи.
2. Жилищно-бытовые условия семьи.

3. Социально-профессиональная характеристика семьи.

4. Нравственно-политическая культура семьи.

5. Культурный уровень семьи, семейные традиции и др.

В результате было выявлено, что большая часть студентов нашего колледжа (81,6%) является сельскими жителями, 35,5% студентов – из многодетных семей, 44% студентов – из малообеспеченных семей, у 40% студентов семьи неполные, 26,6% студентов – из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Образование у родителей, в основном, среднее профессиональное, большой процент составляют безработные родители, домохозяйки, неквалифицированные рабочие в сельской местности.

Следует отметить, что особенности воспитательной среды, в которой живут студенты, сказываются на уровне их воспитанности (средний и низкий), отсутствуют навыки самостоятельной работы, организаторские способности, отмечается узкий кругозор, навыки учебной деятельности.

В связи с этим, основной целью воспитания в колледже определена личность будущего специалиста, обладающая гражданственностью и профессионализмом как интегративным качеством. Ключевыми идеями воспитания определены самовоспитание как осознание смысла жизни, признания объективных ценностей в реальном мире, самосознания себя как свободной личности; воспитание профессией и воспитание творчеством.

В основу воспитательной деятельности положены такие принципы, как аксиологический, принцип гуманизации, демократизации, природо- и культуросообразности, индивидуализации, единства обучения и воспитания и др.

Реализация поставленной цели осуществляется посредством следующих задач:

- формирование у студентов гражданской позиции и патриотического сознания, правовой и политической культуры;
- формирование субъектности у студентов;
- привитие умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления;

- формирование потребности к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к асоциальным явлениям;
- ориентации на общечеловеческие ценности и гуманистические идеалы;
- формирование уважения к профессиональному труду, осознанного понимания значимости своей будущей профессии и проявления к ней устойчивого интереса.

Исходя из перечисленных задач, основными направлениями организации социокультурного пространства в колледже являются:

- адаптация студентов первого курса к социальным условиям профессионального образования;
- духовно-нравственное воспитание на основе принципа гражданственности;
- гражданско-правовое воспитание и соблюдение законодательства Российской Федерации;
- воспитание толерантности в условиях многоэтнического социума колледжа;
- воспитание профессионально-личностных качеств в условиях обновления целей, содержания, смены технологии посредством самообразования, в том числе, осознанного планирования повышения квалификации;
- воспитание осознанного отношения к здоровому образу жизни;
- развитие студенческого самоуправления.

В рамках организации социокультурного пространства и социально-педагогического сопровождения вхождения студентов в социальную среду, одним из основных направлений воспитательной работы в колледже является развитие деятельности кураторов как координаторов целостного педагогического процесса. В этой связи в колледже функционирует методическое объединение кураторов, которое позволяет осуществлять обмен опытом, информацией, помощи и поддержки молодых специалистов.

В рамках духовно-нравственного, в том числе и военно-патриотического, воспитания в течение всего года проводятся такие мероприятия, как «День при-

зывника», «Уроки мужества», военизированная спартакиада, учебно-тренировочные сборы, военно-спортивные соревнования. Так, в ноябре, декабре 2014 года и мае 2015 года команда колледжа (6 человек) приняла участие в военизированной спартакиаде среди ССУЗов г. Иркутска. В результате команда колледжа заняла четвертую позицию среди 14 ССУЗов г. Иркутска (табель Военизированной Спартакиады ССУЗ г Иркутска 2014–2015 уч. г.). При активном участии студентов и заведующего музеем нашей образовательной организации в подготовке документов на областной конкурс, музей колледжа признан лучшим и награжден министерством образования Иркутской области, дипломом II степени за победу в номинации «Лучший мемориально-биографический музей» (декабрь 2014 года).

Масштабный и целенаправленный характер приобрело волонтерское движение, объединяющее усилия студентов и педагогов колледжа. Волонтеры активно принимают участие в различных акциях и оказывают посильную помощь домам ребенка, ветеранам ВОВ и детям ВОВ. Так, с 25 ноября по 2 декабря 2014 года для активизации работы волонтерского движения прошла «Неделя здоровья», в команду которой вошли студенты в количестве 8 человек. «Неделя здоровья» организована совместно с Иркутским областным центром СПИД, а также администрацией г. Иркутска. Студенты нашего колледжа приняли активное участие в веселых стартах, лазерных боях, историческом квесте по улицам города. 1 декабря 2014 г. в стенах колледжа наша команда запустила проект «dance4life», где приняло участие еще 50 студентов первых и вторых курсов. Студенты, принявшие участие в «Неделе здоровья», получили сертификаты участников. Кроме того, силами студентов организован и проведен флеш-моб, посвященный Дню здоровья (10 апреля 2015 года). Наши студенты прошли обучение на базе ОГКУ ЦПН в рамках программы «Школа здорового будущего» и имели возможность применить полученные знания, направленные на профилактику социально-негативных явлений в молодежной среде, на практике. Волонтер Севостянова Елизавета и Савченкова Олеся успешно провели свои

первые лекции и тренинги, пропагандирующие здоровый образ жизни (см. об этом подробнее http://vk.com/wall-51175585_2701).

Следует особо отметить интерес и желание студентов в оказании помощи ветеранам ВОВ. Так, в 2014 году студенты колледжа активно участвовали в организации и проведении встреч с ветеранами ВОВ как в стенах колледжа, так и на дому. А именно, силами студентов была оказана посильная помощь таким ветеранам ВОВ, как Вьюшину Александру Михайловичу, Сизых Тамаре Всеволодовне. По ее личной просьбе студенты оказали помощь в уборке квартиры, покупке продуктов Токаревой Августе Орефьевне. Кроме того, в стенах колледжа систематически проводятся мероприятия, на которые всегда приглашаются как ветераны ВОВ, так и категория ветеранов, именуемая «Дети войны».

Кроме того, в рамках проведения публичных лекций «Люди мужественных профессий», организованных министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области с целью патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи.

В сентябре 2015 года в актовом зале колледжа состоялись две лекции: первая посвящена истории Крыма, вторая – памяти трагических событий, происшедших в Беслане, при участии всех студентов колледжа и преподавательского состава.

В период с 29.10.14 по 30.10.14 проведено видеоинформирование студентов о празднике Дня единства РФ.

С целью формирования гражданской позиции студентов, в рамках патриотического воспитания, студентам представлена презентация и видеоролик на тему: «Я – русский» (14–15 января 2015 года).

Ежегодно проводятся спортивные соревнования «А, ну-ка, парни», посвященные Дню защитника Отечества.

Становится традиционным концерт, посвященный Дню защитника Отечества, с приглашением ветеранов ВОВ, участников и ветеранов Иркутской общественной организации «Ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и иных локальных конфликтов во главе с председателем данной орга-

низации И. П. Зуевым, а также с привлечением представителя Совета солдатских матерей.

К Юбилею 70-летия Победы в ВОВ прошел цикл мероприятий:

С 21 апреля по 30 мая 2015 года в холле колледжа организована выставка, посвященная 70-летию Победы в ВОВ, силами студентов проведена литературная композиция, посвященная 70-летию Победы в ВОВ «Вахта памяти».

23.04.2015 года для студентов состоялась лекция о Великой Отечественной войне, посвященная 70-летию Победы, которую подготовил и провел преподаватель, заведующий библиотекой колледжа В. А. Ткачев.

29.04.2015 года состоялся праздничный концерт (литературно-музыкальная композиция «В памяти нашей все они живы»), посвященный 70-летию Победы в ВОВ.

В течение апреля 2015 года проводился Конкурс плакатов о Великой Отечественной войне, посвященный 70-летию Победы в ВОВ.

Кураторами групп колледжа проведены классные часы «Великая Отечественная война. Помним. Ценим. Уважаем. Чтим».

30.04.2015 года состоялся выпуск газеты «IKat i Ds», где страницы газеты посвящены к 70-летию Победы в ВОВ.

В феврале, апреле и мае 2015 года организована и проведена встреча студентов и преподавателей колледжа с ветеранами ВОВ и участниками и ветеранами Чеченских войн и иных локальных конфликтов во главе с председателем данной организации И. П. Зуевым, а также с привлечением представителя Совета солдатских матерей. Был организован просмотр фильма «Освобождение», часть 5.

7 мая 2015 года студенты колледжа приняли участие в праздничном концерте для жителей микрорайона «Синюшина гора», посвященном 70-летию Победы в ВОВ.

В период с 26 мая по 30 мая 2015 года проведены учебные сборы, с целью допризывной подготовки студентов к службе в рядах вооруженных сил РФ.

Традиционным стало и ежегодное посещение музея боевой славы студентами первых и вторых курсов ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС». В 2014–2015 учебном году Музей боевой славы посетило около 100 студентов колледжа.

5 мая 2015 года студенты нашего колледжа посетили Областную юношескую библиотеку им. И. П. Уткина, в которой прошло подведение итогов акции «Молодежь читает о войне», которая также посвящена 70-летию Победы в ВОВ.

С целью эффективной работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в колледже организована военно-шефская работа, о чем свидетельствует соглашение о сотрудничестве и совместной деятельности ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» и Иркутской областной общественной организации «Ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и иных локальных конфликтов» от 26 января 2015 года. Получена благодарность председателя ИООО «ВИБДЧ» И. П. Зуева (от 10.06.2015 г.) за сотрудничество, внимание, теплое отношение к ветеранам и инвалидам боевых действий.

Кроме того, в колледже также проводится совместная работа с отделом военного комиссариата Иркутской области по Ленинскому и Свердловскому административному округу г. Иркутска по работе и допризывной подготовке молодежи (благодарность от начальника отдела военного комиссариата Иркутской области по Ленинскому и Свердловскому административным округам г. Иркутска за большой вклад в развитие военно-патриотического воспитания молодежи колледжа от 10 июня 2015 года).

В рамках гражданско-правового воспитания в колледже систематически проводятся встречи с представителями прокуратуры г. Иркутска, инспектором ПДН, специалистами отдела межведомственного взаимодействия управления ФСКН России по Иркутской области, помощником уполномоченного по правам ребенка и т. д.

В целях юридической и правовой грамотности студентов регулярно проводятся встречи с участием помощника уполномоченного по правам ребенка, в которых принимает участие практически весь студенческий коллектив.

17.10.2014 г. состоялась встреча с инспектором ПДН студентов первых и вторых курсов на тему «Соблюдение законодательства Российской Федерации несовершеннолетними гражданами».

Кроме того, студенты колледжа ежегодно принимают участие в областном смотре-конкурсе «Студент года». В декабре 2014 г. студент нашего колледжа занял первое место в данном юбилейном областном мероприятии. Молодежь колледжа участвует в политической жизни страны. В рамках подготовки к выборам разного уровня проводятся круглые столы, встречи, дискуссии «Гражданское общество в России: утопия или реальность», «Молодежь и местное самоуправление», «Проблемы молодежи решать молодым» и т. д. В декабре 2014 г. студент 4 курса баллотировался в Молодежную Думу г. Иркутска.

30 мая 2014 г. в рамках Дня открытого образования также организована и проведена лекция для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на тему: «Основы соблюдения прав и обязанностей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, согласно законодательству Российской Федерации», в которой приняло участие более 35 студентов.

С целью проведения профилактической работы в отношении несовершеннолетних учащихся проведены лекции по рассмотрению норм поведения в общественных местах, а также ознакомления с законодательными актами РФ. Состоялись: лекция при участии помощника прокурора по Свердловскому району г. Иркутска Ю. В. Великасовой по вопросам антикоррупции (24.10.2014), встреча с инспектором ПДН ОП № 3 г. Иркутска С. М. Первой по вопросам профилактики социально-негативных явлений и преступности в молодежной среде.

В целях воспитания осознанного отношения к здоровому образу жизни в колледже осуществляется в нескольких направлениях спортивно-массовая работа: традиционные спортивные праздники, спартакиады, секционные занятия; формирование здорового образа жизни. «День Здоровья» – традиционное спортивное мероприятие и один из самых любимых для студентов праздников, на котором все получают большой заряд эмоций,

возрастает интерес к спорту, повышается спортивное мастерство студентов и преподавателей. Кроме того, студенты и преподаватели ежегодно участвуют в жизни района ТОС «Синегорье», во всероссийских спортивных мероприятиях «Кросс нации», «Лыжня России» и т. д. В целях формирования здорового образа жизни студенты колледжа в сентябре 2014 г. посетили анатомический музей ГБПОУ ВО «Иркутский государственный медицинский университет» и прослушали лекцию по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ с демонстрацией экспонатов. 21 сентября 2014 года студенты приняли участие в «Кроссе нации – 2014» с целью формирования здорового образа жизни.

В колледже функционируют кружки и спортивные секции, такие как: кикбоксинг, волейбол, баскетбол, мини-футбол, настольный теннис и т. д. В колледже функционируют: тренажерный зал; спортивная секция по кикбоксингу, результаты которой отмечены грамотами I и II степени в открытом чемпионате и первенстве ДЮСШ № 5 г. Иркутска и Иркутской области по кикбоксингу, о чём свидетельствуют грамоты студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В декабре 2014 г. был организован мини-футбол с целью формирования здорового образа жизни, а также выявления сильнейших команд для участия в спортивных городских соревнованиях.

Кроме того, в колледже проведены акции, направленные на формирование здорового образа жизни студентов «Обменяй сигарету на конфету», «Зарядка с чемпионом», с участием танцевального коллектива «Адреналин». Также 12 ноября 2014 г. в холле ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» прошла акция «Мы – против наркотиков» при содействии и активном участии студентов колледжа, с целью профилактики социально-негативных явлений, охватив все группы колледжа. Акция проходила в холле колледжа на больших переменах (см. об этом подробнее на сайте колледжа <http://irpk.ru/>). В рамках акции был проведен конкурс плакатов «Мы за здоровый образ жизни!», в котором приняло участие 8 групп. Также была проведена лекция для студентов с участием специалистов

ОГКУ «ЦПН» и врача-психиатра Е. П. Скибо. Лекцию прослушали студенты 1–2-х курсов. Кроме того, в рамках данной акции, педагогами и студентами были разработаны информационные материалы, направленные на профилактику социально-негативных явлений, которые были представлены студентам колледжа.

13 ноября 2015 г. в лекции с участием помощника уполномоченного по правам ребенка приняло участие более 40 человек.

17 ноября 2015 г. состоялась встреча с инспектором ПДН ОП № 3 (студенты первых и вторых курсов).

26 мая 2015 года, в рамках межведомственного плана проведения Всемирного дня без табачного дыма, на территории Иркутской области в ИКАТ и ДС проведены мероприятия, посвященные дню отказа от курения. В таких мероприятиях, как: тренинг на развитие лидерских способностей, тренинг по профилактике табакокурения в молодежной среде, просмотр видеоматериалов с целью пропаганды здорового образа жизни, квесте на тему «Здоровый образ жизни», проведение опросников, создание стенгазет и другие – активное участие приняли все студенты колледжа. Самые активные получили сертификаты участника мероприятий и грамоты за 1, 2, 3 место в командном зачете. В связи с этим, особенно следует отметить команду «NO SMOKING», занявшую 1 место, а так же студентов, получивших грамоты в номинации «Самый спортивный» – Зайков Виктор; в номинации «Самый креативный» – Константинов Максим; в номинации «Самый позитивный» – Малых Никита.

2 июня в России отмечается «День здорового питания и отказа от излишеств в еде», а у нас в колледже в этот день, 2 июня 2015 года, был проведен, ставший уже традиционным, праздник «ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ». В нем приняли участие и студенты, и преподаватели. Победители были награждены грамотами и сладкими призами.

Кроме того, неотъемлемой частью духовно-нравственного воспитания является становление личности студента посредством активного участия в жизни колледжа. Так, культурно-массовая работа ориентирована на проведение тра-

диционных мероприятий, организацию внеучебной занятости студентов в творческих коллективах, общественных объединениях и клубах. Студенты колледжа участвуют в культурно-массовых мероприятиях окружного, муниципального, регионального и всероссийского уровней, добиваясь хороших результатов. С сентября по декабрь 2014 года организовано посещение музыкального театра и театра юного зрителя студентами по льготной цене. В данных мероприятиях приняло участие более 100 человек, в том числе дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Силами студентов колледжа в 2013 году был организован КВН (1 команда). В 2014 году в КВН принимает участие три студенческие команды из 30 человек. В декабре 2014 года в стенах ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» организован и проведен конкурс «КВН» при участии территориального общественного объединения Свердловского района г. Иркутска «Синегорье» и иных учреждений, расположенных на территории Свердловского района. Команда КВН «Легион 38» ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС» из семи представленных команд заняла 2 место.

В январе 2014 г. силами преподавателей колледжа был подготовлен и проведен творческий концерт, посвященный Дню студента.

В феврале – акция «Стук сердец», посвященная Дню Влюбленных; День защитника Отечества; участие в интеллектуально-спортивном празднике «А, ну-ка, парни!».

В марте 2015 года – концерт, посвященный Международному женскому дню.

С 15 по 20 апреля 2015 года культурный центр поддержки и развития детского, юношеского и молодежного творчества «Импульс» (г. Москва) проводил Всероссийский конкурс детского, юношеского и молодежного творчества «Ближе к звездам». В этом конкурсе приняла участие студентка 2 курса группы ЗИ-132 специальности «Земельно-имущественные отношения» Мустафина Ксения с песней из репертуара Kelly Clarkson «Because of you». По результатам конкурса Ксения награждена дипломом лауреата 3 степени в номинации «Эстрадный вокал».

28 мая 2015 года в концертном зале Иркутского регионального колледжа педагогического образования прошел заключительный Гала-концерт областного фестиваля самодеятельного художественного творчества студентов областных государственных образовательных учреждений профессионального образования «Созвездие Приангарья», в котором приняли участие студенты нашего колледжа. Целью данного фестиваля являлось выявление и поддержка одаренной творческой молодежи, развитие культурного потенциала Иркутской области, сохранение и приумножение нравственных, исторических и культурных традиций поколений, патриотическое воспитание молодежи и формирование активной гражданской позиции. Главная тема фестиваля в этом году – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. С песней «Русский вальс» выступила Догбаева Руслана студента 3 курса специальности «Земельно-имущественные отношения», а так же коллектив «Дэнсл», в составе Триллера Марка и Муравьева Бориса, представил на суд зрителям вокально-хореографическую композицию «Песенка фронтового шофёра».

В целях духовно-нравственного развития студенты колледжа приняли участие в конкурсе социальных роликов на тему «Ценности жизни». 28 апреля в колледже состоялся показ литературно-музыкальной композиции «В памяти нашей все они живы», в реализации мероприятия приняли участие студенты и преподаватели колледжа с приглашением ветеранов ВОВ и детей ВОВ. Кроме того, 8 мая 2014 года также была организована встреча студентов и преподавателей колледжа с ветеранами ВОВ и участниками и ветеранами Чеченских войн и иных локальных конфликтов с просмотром фильма «Иди и смотри».

Кроме того, в сентябре 2014 г. для студентов, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с помощью спонсоров организована выдача канцелярских товаров и бытовых принадлежностей, а также теплых вещей, которые также предоставили спонсоры.

В рамках адаптации первокурсников к условиям профессионального обучения, ежегодно проводится адаптационная неделя, в период которой для студентов проводятся следующие мероприятия: родительские собрания,

кураторский час «Будем знакомы», экскурсии по колледжу групп 1 курса, командная игра «Автограф», индивидуальная игра «Колледж – СЕЛФИ», коммуникативные и психологические тренинги, анкетирования, а также День здоровья. В течение сентября и октября 2014 г. были проведены психологические тренинги для студентов первых курсов на сплочение по группам. Также систематически в течение всего учебного года проводятся тренинги для студентов, в зависимости от запросов кураторов, самих студентов.

Структура студенческого самоуправления является действующей и эффективной. Проходят общеколледжные собрания, советы по обсуждению деятельности органов студенческого самоуправления, созданы и работают выборные органы самоуправления – студенческий совет колледжа, старостат, Центр молодежных инициатив, студенческий совет общежития. Работа проводится по секторам – центрам: учебный, культурно-эстетический, чистоты и порядка, «Здоровье» и медиацентр. Следует отметить, что за истекший период 2014–2015 учебного года силами самих студентов, при поддержке администрации, в колледже организовано и проведено семь мероприятий, среди которых концерт для преподавателей в честь Дня учителя, акции, международный день студента, новогодние праздники для студентов и для детей сотрудников колледжа.

Одним из элементов студенческого самоуправления колледжа является Центр молодежных инициатив. Он поддерживает идеи, проекты студентов и преподавателей и обеспечивает их методически и организационно. Так, студенты принимают активное участие в создании социокультурной среды. А именно: осуществляются выпуски стенгазет, видеоролики социальной направленности, плакатов и видеопоздравлений к праздничным датам; выставка студенческих работ из кожи и фоторабот; участие в конкурсе на лучшую тыкву (октябрь 2014 г.); конкурс, посвященный дню автомобилиста.

С целью развития стремления к расширению профессионального кругозора, развития профессиональной мобильности, содействия становлению профессиональной позиции будущих специалистов студенты колледжа приняли

участие в олимпиаде по психологии среди учреждений СПО. В состав команды вошли: Валитов С. А., Андреев Н. В., Васильев М. А., Хосомоева А. А. В результате, нашей команде «Любители психологии», вручена грамота с присвоением 3 места.

Был проведен первый открытый педагогический фестиваль «Калейдоскоп» (12–24 мая 2014 г.). Автором и организатором фестиваля выступил заведующий отделением профессионального образования Баранова Н. С. За две недели Фестиваля преподавателями колледжа было организовано и проведено около 20 образовательных событий, в которых приняло участие более 200 студентов.

В рамках воспитания профессионально-личностных качеств студентов, в колледже проводятся конкурсы, направленные на развитие профессиональных навыков. Например, в 2014 г. в колледже состоялся конкурс «День автомобилиста» для всех обучающихся, связанных с автомобильным и дорожным транспортом. Были представлены номинации: «Правила дорожного движения», «Слесарное дело» и «Фигурное катание». В данном мероприятии приняло участие более 50 человек, а победителями стали 12 студентов. В декабре 2014 г. 4 студента колледжа приняли участие в областной олимпиаде по психологии, и победителем в номинации «Креативность» стал студент 3 группы ПС-122 Фролов Павел.

Самых «пытливых к науке» студентов и преподавателей объединяет студенческое научное общество, включающее их в интеллектуальную творческую деятельность. Участие в конференциях, форумах, днях науки, олимпиадах, круглых столах, встречах с учеными.

В период с 27.11.14 г. по 30.11.14 г. в стенах колледжа прошли мастер-классы с участием преподавателей высшей школы экономики (г. Москва), в подготовке и организации которых приняло участие более 35 студентов.

Студенты колледжа, совместно с библиотекой № 14 г. Иркутска, принимают активное участие в мероприятиях, направленных на воспитание любви к

родному краю, приобщение к истокам и культурным ценностям, профилактику социально-негативных явлениях.

В общежитии колледжа создаются благоприятные условия для проживания и обучения, адаптации студентов, развития студенческого самоуправления, организации досуга студентов. Проводятся различные массовые мероприятия, такие как, «День общежития», «День матери», конкурсы, тренинги, дискуссии и встречи. В 2014 г. было организовано сотрудничество с различными учреждениями г. Иркутска. Так, в течение года, специалистом ГБОУ «ЦПРК» Голубевой Н. Т. в общежитии колледжа проводились ролевые игры «Острова жизни» (13.02.14); тренинг на тему: «Свободный выбор» (15.06.14). В целом, количество студентов, проживающих в общежитии и принявших участие в данных мероприятиях, составило более 55 человек. 19 ноября 2014 года в студенческом общежитии состоялась лекция на тему «Мое здоровье», организованная фельдшером колледжа В. М. Болдохоновой, где приняло участие 40 студентов.

Для улучшения условий проживания в студенческом общежитии в 2013–2014, а также в 2014–2015 учебных годах руководством колледжа выполнено следующее: проведен косметический ремонт ряда комнат 2 этажа (1 подъезд) студенческого общежития; приобретена новая мебель для студенческих комнат, приобретены душевые кабины (на каждый этаж студенческого общежития), в настоящее время установлена 1 душевая кабина на 2 этаже (1 подъезд) студенческого общежития; заменено 48 стеклопакетов в комнатах студенческого общежития, заменена электропроводка на всех этажах и во всех комнатах студенческого общежития; проводятся еженедельные генеральные уборки при участии студентов, проживающих в студенческом общежитии.

Важной составляющей воспитания молодежи колледжа является система поощрения студентов с целью стимулирования у них стремления к саморазвитию и самореализации, активной жизненной позиции и социальной ответственности. С этой целью ежегодно награждаются победители в номинациях «Лучший студент колледжа», «Лучшая группа колледжа»,

«Лучшая комната в общежитии», а также грамотами и благодарностями награждаются студенты за активное участие в жизни колледжа и иных мероприятиях. Так, в декабре 2014 года благодарственные письма были вручены 52 студентам за подготовку, организацию и проведение мероприятий как в ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС», а также мероприятий районного и областного значения, за активное участие студентов в жизни ГБПОУ ИО «ИКАТ и ДС». Подводя итоги, следует отметить, что количество студентов, занимающих активную жизненную позицию и принимающих активное участие в жизни колледжа и во внеклассных мероприятиях, увеличивается из года в год. Это свидетельствует об эффективном использовании социокультурного пространства колледжа педагогическими и студенческими коллективами, а также о развитии на достаточно высоком уровне общепрофессиональных, социальных и личностных компетенций, необходимых студенту при освоении ФГОС социальной направленности.